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ФУНКЦІОНУВАННІ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ  

В. В. Проскуріна, студентка спеціальності Фінанси, банківська 
справа та страхування, група ФКм-51. 

Т. П. Гудзь, науковий керівник, д. е. н., професор кафедри 
фінансів та банківської справи 

Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універ-

ситет економіки і торгівлі» 

У сучасних умовах фінанси домогосподарств фактично 
об‟єднують всі інші сфери фінансової системи внаслідок того, 
що держава, суб‟єкти господарювання, фінансовий ринок і таке 
інше функціонують для забезпечення інтересів всієї сукупності 
домогосподарств, окремих домогосподарств, окремих їх членів. 

На думку Ю. Воробйова, фінанси домогосподарств – це еко-
номічна категорія, яка характеризує процес розподілу та пере-
розподілу частини вартості ВВП країни з метою формування 
фінансових ресурсів, грошових та негрошових доходів на рівні 
домогосподарств, забезпечення їх фінансових інтересів, підви-
щення загального рівня добробуту кожного члена домогоспо-
дарства [1, с. 7]. 

Це твердження ґрунтується на наступному [2, с. 175]. 
По-перше, сучасний розвиток і функціонування фінансів 

суб‟єктів господарювання неможливий без фінансів домогоспо-
дарств у зв‟язку з тим, що для створення будь-якого підпри-
ємства (формування статутного капіталу) необхідні фінансові 
ресурси, які фактично належать окремих домогосподарствам чи 
їхнім членам. Крім того, будь-яке підприємство для своєї діяль-
ності повинно знайти та залучити трудові ресурси, постачаль-
никами яких є домогосподарства. 

По-друге, сукупність домогосподарств складають основу для 
існування та розвитку сучасної держави. За рахунок фінансів до-
могосподарств держава утворює власні фінансові фонди, тобто 
бюджет країни, бюджети місцевих органів влади, різні цільові 
фонди економічного та соціального призначення. 

По-третє, створення та функціонування фінансового ринку, 
його окремих сегментів залежить від фінансів домогосподарств. 
Там де фінанси домогосподарств не розвинуті, там немає розви-
нутого фінансового ринку. Це пов‟язано з тим, що інститути 
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фінансового ринку функціонують за рахунок акумулювання 
вільних коштів домогосподарств, їх активної участі в русі фі-
нансових ресурсів і фінансових інструментів на цьому ринку. 

В Україні налічується близько 17,5 млн домогосподарств, з 
яких більше 12 млн проживає у містах, 5,5 млн – у сільській 
місцевості. Частка домогосподарств у кінцевому використанні 
валового внутрішнього продукту становить близько 55 % і тому 
вони відіграють важливу роль в національній економіці. 

Основу фінансів домогосподарств складають їх фінансові ре-
сурси, які вони формують і використовують виходячи з власних 
можливостей та інтересів. З одного боку, домогосподарства 
постачають фінансові ресурси на фінансовий ринок. Таке поста-
чання реалізується, перш за все, через розміщення накопичених 
особистих коштів у ті чи інші фінансові інструменти (депозити, 
цінні папери тощо). З іншого боку, домогосподарства є основ-
ним споживачем фінансових ресурсів: при дефіциті власних 
коштів для здійснення своїх економічних проектів, вони всту-
пають у фінансові відносини з посередниками фінансової систе-
ми (банками, кредитними спілками тощо). 

У країнах з розвиненою ринковою економікою важливою 
функцією фінансів домогосподарств є інвестиційна, яка зумов-
лена тим, що домогосподарства є одним із важливих постачаль-
ників фінансових ресурсів для економіки, де чверть національ-
них заощаджень формується саме за рахунок заощаджень гро-
мадян [2, с. 177]. 

Проте в Україні участь фізичних осіб в інвестиційних про-
цесах характеризується доволі низьким рівнем, незначні обсяги 
тимчасово вільних коштів (заощаджень) населення спричинені 
низьким рівнем доходів, який обумовлює незначну схильність 
до заощаджень та значну недовіру до інститутів заощадження 
(банків, інвестиційних компаній, недержавних пенсійних фон-
дів, страхових компаній), низький рівень розвитку ощадних 
інституцій тощо. 

Отже, фінанси домогосподарств виконують надзвичайно 
важливу роль як у функціонуванні фінансової системи, так і 
суспільства загалом. Фінанси домогосподарств забезпечують 
стабільність споживання у межах суспільства, а також допома-
гають зберегти належність домогосподарства до певного су-
спільного класу при ймовірних випадкових коливаннях його 
доходів через здійснення господарської, інвестиційної, фінан-
сової чи іншої діяльності. 
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Спільними елементами різних наукових визначень щодо сут-
ності фінансової поведінки домогосподарств є те, що фінансова 
поведінка визначається як особливий вид економічної поведін-
ки, пов‟язаний з діями населення на ринку фінансових послуг, і 
передбачає мобілізацію, перерозподіл та інвестування грошових 
ресурсів населення. Фінансова поведінка включає в себе різні 
види фінансової активності населення, такі як: заощадження, ін-
вестиції, страхування, кредитування, різні програми з накопи-
чення пенсій тощо. 

Фактори, які впливають на фінансову поведінку домогоспо-
дарств: 

1) політичні, (законодавчі гарантії щодо вкладів, рівень дові-
ри до влади стабільність у країні, система захисту прав спожи-
вачів); 

2) демографічні (стать, вік, склад сім‟ї, освіта);  
3) економічні (рівень доходу; темп інфляції; довіра до фінан-

сових установ; рівень фінансової грамотності; умови договору 
(кредитного, страхового тощо); фіскальна та бюджетна політика 
держави; життєвий цикл домогосподарства) [1, с. 45]; 

4) психологічні (попередній досвід здійснення фінансових 
операцій тощо; ставлення до грошей; склад характеру; переко-
нання). 
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